
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE40942
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Amenagement du territoire : fonctionnement
Question écrite n° 40942

Texte de la question

M. Patrice Martin-Lalande attire l'attention de M. le ministre de l'amenagement du territoire, de la ville et de
l'integration sur la politique menee dans son ministere en faveur du developpement du teletravail. Le teletravail,
qui est la possibilite d'exercer a distance des activites tertiaires grace aux nouvelles techniques d'information et
de communication, a un role a jouer dans l'adaptation de notre economie et de notre administration. Le
teletravail peut favoriser l'amenagement du territoire (relocalisation des taches, revitalisation de certaines zones,
repartition plus equilibree des activites...), l'amelioration des services rendus aux usagers (creation de
telecentres et de nouveaux points d'accueil...) et la qualite de vie des agents. Convaincu que les services
publics doivent avoir un role exemplaire en la matiere, il lui demande de bien vouloir lui faire connaitre les
initiatives prises par son ministere pour diffuser dans l'administration ce mode d'organisation qui est un atout
pour l'amenagement du territoire et le developpement de nouveaux emplois.

Texte de la réponse

Dans le domaine de la mise en oeuvre du teletravail, la DATAR a lance au cours des dernieres annees plusieurs
appels a projet visant a soutenir des applications experimentales. Plus de deux cents experimentations de
teletravail ont ete encouragees. Elles ont concerne tant les administrations que les collectivites locales ou les
entreprises et ont permis de faire comprendre l'interet du teletravail et de faire en sorte que ce mode de
production ne soit pas ignore par les populations. Des entreprises publiques ont mene, par ailleurs, en 1996 des
actions ou des experimentations en faveur du teletravail et differents ministeres commencent aujourd'hui a
integrer le teletravail comme mode de production efficace pour le developpement du milieu rural et la creation
d'emplois. A titre d'exemple, dans l'objectif de developper le teleenseignement et le teletravail des enseignants
en milieu rural, principalement pour les ecoles a classe unique, differentes initiatives de creations de classes
virtuelles ou de mise en reseau de lycees, colleges et ecoles primaires ont ete realisees dans le Massif central.
Ces pratiques commencent a se generaliser. Une concertation est engagee entre la DATAR et le ministere de
l'education nationale afin de systematiser ces experiences. Dans le domaine de la telemedecine, plusieurs
applications ayant pour objet d'ameliorer la qualite des soins et des diagnostics pratiques par les hopitaux de
petites villes ont egalement ete mises en oeuvre. Par ailleurs, la mise en reseau des services des prefectures
ameliore la qualite du service rendu par les administrations. On peut enfin citer l'exemple du Cantal ou il est
envisage, apres etude approfondie, de developper la pratique du teletravail afin de donner aux fonctionnaires,
originaires de ce departement, la possibilite d'y revenir exercer leur activite. Des applications concretes sont en
cours suite aux appels a projet lances par la DATAR : il s'agit, pour l'annee a venir, de conforter ces
applications, de les evaluer afin de completer l'argumentaire sur l'interet de cette pratique pour l'amenagement
du territoire, tant dans le secteur public que dans le secteur prive. Des etudes lancees en 1996 doivent
egalement donner des indications precises sur les effets du developpement du teletravail dans le secteur des
bureaux, sur l'occupation de l'immobilier d'entreprise de 25 villes.
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